
TOPIC: Miscellaneous  
Time: 10min 
 
Paper-Maker Paper Maker 10 

Directions (1-5): निम्िलिखित प्रश्ि, िीचे दी गयी तीि अंकों की प ाँच संख्य ओं पर आध ररत हैं। 

  
758        856       918        824        594 
  

Q1. यदद प्रत्येक संख्य ओं के सभी अंकों को संख्य  के भीतर अवरोही क्रम में व्यवस्थित ककय  ज त  है, 

तो संख्य ओं की िई व्यवथि  में निम्िलिखित में स ेकौि सी संख्य  सबस ेछोटी होगी? 

(a) 758 
(b) 856 
(c) 918 
(d) 824 
(e) 594 
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Q2. यदद सभी संख्य ओं को ब ए ंसे द एं बढ़ते क्रम में व्यवस्थित ककय  ज त  है, तो उस  

संख्य  के सभी तीिों अंकों क  योग ककति  होग , जो िई व्यवथि  में ब यीं ओर से तीसरी है? 

(a) 19 
(b) 14 
(c) 18 
(d) 20 

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q3. जब सबसे छोटी संख्य  के दसूरे अंक को दसूरी सबसे बड़ी संख्य  के दसूरे अंक स ेगुण  ककय  ज त  
है, तो पररण म क्य  होग ? 

(a) 9 
(b) 18 
(c) 45 
(d) 48 

(e) इिमें से कोई िहीं 
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Q4. यदद प्रत्येक संख्य  के दसूरे और तीसरे अंक के थि ि को परथपर बदि  ज त  है, तो ककतिी 
ववषम संख्य एाँ बिेंगी? 

(a)कोई िहीं  
(b) एक  

(c) दो    
(d) तीि  

(e) च र 
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Q5. यदद प्रत्येक संख्य  के तीसरे अंक में एक जोड़  ज त  है और प्रत्येक संख्य  के दसूरे अंक में एक 

घट य  ज त  है, तो इस प्रक र बििे व िी ककतिी संख्य एं तीि से ववभ ज्य होंगी? 

(a)कोई िहीं   
(b) एक  

(c) दो    
(d) तीि  

(e) च र 
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Directions (6-10): निम्िलिखित प्रश्ि, िीचे ददए गए तीि वणों के प ाँच शब्दों पर आध ररत हैं। 

 
                       TRA   PTQ YTV        WEN           CBN 
  

Q6. यदद प्रत्येक शब्द के सभी अक्षरों को शब्द के भीतर वण ािुक्रम में व्यवस्थित ककय  ज त  है, तो 
ककतिे स िाक शब्द बिेंगे? 

(a) एक  

(b) दो  
(c) तीि  

(d) तीि से अधधक  

(e) कोई िहीं  
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Q7. यदद प्रत्येक शब्द के पहिे अक्षर को अंग्रेजी वणाम ि  में उसके ब द आिे व िे अक्षर से बदि  
ज त  है, तो ककतिे शब्दों में एक से अधधक थवर होंगे? 

(a) तीि  

(b) दो  
(c) एक  

(d) तीि से अधधक  

(e) कोई िहीं  
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Q8. यदद सभी शब्दों को वणाम ि  के क्रम में व्यवस्थित ककय  ज त  हैं, तो ककतिे शब्द सम ि थि ि 

पर रहेंगे? 

(a) कोई िहीं  
(b) एक  

(c) दो  
(d) तीि  

(e) तीि स ेअधधक 
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Q9. यदद प्रत्येक शब्द के पहिे और आखिरी अक्षर परथपर अपि  थि ि बदिते हैं, तो ककतिे स िाक 

शब्द बिेंगे? 

(a) एक  

(b) दो  
(c) तीि  

(d) तीि से अधधक  

(e) कोई िहीं  
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Q10. यदद प्रत्येक शब्द के पहिे और दसूरे अक्षर को परथपर बदििे के ब द, ब एं से द ए ंवणाम ि  क्रम 

में व्यवस्थित ककय  ज त  है, तो निम्ि में से कौि स  शब्द द यें से तीसर  होग ? 

(a) YTV 
(b) TRA 
(c) WEN 



(d) CBN 

(e) इिमें से कोई िहीं 
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Direction (11-15): निम्िलिखित प्रश्ि, िीचे दी गयी तीि अंकों की प ाँच संख्य ओं पर आध ररत हैं। 

 
 

Q11. यदद प्रत्येक संख्य  के दसूरे अंक में 3 जोड़  ज त  है, तो इस प्रक र बििे व िी ककतिी संख्य एाँ 
तीि स ेववभ ज्य होंगी? 

(a) कोई िहीं  
(b) एक  

(c) दो  
(d) तीि  

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q12. यदद प्रत्येक संख्य  के सभी अंकों को संख्य  के भीतर अवरोही क्रम में व्यवस्थित ककय  ज त  है, 

तो संख्य ओं की िई व्यवथि  में, निम्िलिखित में से कौि सी संख्य  सबस ेबड़ी होगी? 

(a) 547 
(b) 247 
(c) 465 
(d) 742 
(e) 343 
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Q13. यदद दसूरी सबसे छोटी संख्य  के दसूरे अंक को सबसे बड़ी संख्य  के तीसरे अंक से ववभ स्जत 

ककय  ज ए, तो पररण मी संख्य  क्य  होगी? 

(a) 2  
(b) 3 
(c) 0 
(d) 1 
(e) 4 
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Q14. यदद प्रत्येक संख्य  के पहिे अंक में 3 जोड़  ज त  है ति  अंनतम अंक में 1 जोड़  ज त  है, तो 
निम्िलिखित में से कौि सी संख्य  दसूरी सबसे बड़ी संख्य  होगी? 

(a) 547 
(b) 247 
(c) 465 
(d) 742 
(e) 343 
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Q15. यदद प्रत्येक संख्य  में पहिे और तीसरे अंक को परथपर बदि  ज त  है तो सबसे बड़ी संख्य  कौि 

सी होगी? 

(a) 547 
(b) 247 
(c) 465 
(d) 742 
(e) 343 
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Solutions 

Solutions (1-5): 
S1. Ans(d) 
S2. Ans(b) 
S3. Ans(c) 
S4. Ans(e) 
S5. Ans(c) 
 
Solutions (6-10): 
S6.Ans(a) 
Sol. ART  
S7.Ans(c) 
S8.Ans(c) 
S9.Ans(b) 
S10.Ans(b) 
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans.(b) 
Sol. Only 465 will be divisible by 3 when added 3 to second digit of each number. 
 
S12. Ans.(a) 
Sol. 754    742     654     742    433 
 
S13. Ans.(a) 



Sol. 4÷2=2 
 
S14. Ans.(a) 
Sol. 848    548    766   1043   644 
 
S15. Ans.(a) 
Sol. 745   742    564    247    343 
 
 
Source: (2019) 
(1-5) SBI Clerk 20th June (1-5) 
(6-10) RRB 27th June (11-15) 
(11-15) SBI Clerk 12th June (11-15) 
 


